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Kedves Birisiek!

A 21. század második évtizede a végéhez közele-
dik; egy évvel ismét bölcsebbek lettünk. Községünk 
ünnepi díszbe öltözött, karácsonyi fények csillognak 
az utcákon, a középületek pompáznak és lakosaink 
többsége is karácsonyi fényekbe öltöztette otthonát. 

Az év végi hangulat talán nemcsak kisfalunkat, de 
bennünket is megváltoztat kissé. Karácsony köze-
ledtével jobban vágyunk a csendre és a nyugalomra, 
megbékélünk embertársainkkal és önmagunkkal.

Karácsonykor mindenki szíve nyitottabb: többet 
adakozunk, kedvesebbek és segítőkészebbek vagyunk 
egymással, vagyis a szokásosnál jobban együtt érzünk 
embertársainkkal. És ez így van rendjén, hiszen egy 
olyan kis közösségnek, mint a miénk, össze kell tarta-
nia, jóban-rosszban támogatnia kell tagjait. A Faluház 
előtt álló közös karácsonyfánk ennek az összetarto-
zásnak a jelképe, amelynek tövében – mint minden 
évben – most is meggyújtottuk az adventi koszorú 
gyertyáit. Az év végéhez közeledve pedig mikulásozás, 
forralt bor, mézeskalács, szaloncukor és ünnepi prog-
ramok örvendeztették a lelkünket, hogy még tisztáb-
ban ragyogjon az ünnep estéjén. 

Talán a karácsony a legalkalmasabb arra, hogy 
meglássuk az ünnep igazi csodáját. Fedezzük fel lelki 
szemeinkkel, és vegyük észre, milyen csodálatos kör-
nyezetben élünk! Lássuk meg, milyen szerencsések va-
gyunk: van kényelmes, meleg otthonunk, vannak ba-
rátaink, rokonaink, segítő szomszédaink, ünnepi étel 
kerül az asztalunkra, no és van mit a fa alá raknunk. 

Lássuk meg azt is, mennyi csillag ragyog fölöttünk, 
és hogy milyen szépen táncol az ünnepi gyertyák láng-
ja szeretteink szemében. Legyünk hálásak érte! Annál 
is inkább, mert az ünnep maga is egy csoda vagy leg-

alábbis azzá tehetjük. Ezt a csodát szeretném a közös 
fánk, minden birisi ember karácsonyfája alá tenni.

Az év végéhez közeledve már ne gondoljunk a hét-
köznapok harcaira, zajaira. Csendesedjünk el legalább 
erre a kis időre és gondoljunk mindazokra, akik a leg-
közelebb állnak hozzánk: családunkra és szeretteinkre.   

Az összetartó család ápolja az ünnepelni tudás ha-
gyományát és átadja azt a következő nemzedéknek. 
A karácsonyi csengő a békességet, a szeretetet, az ott-
hon melegét jelenti. Figyeljünk arra, hogy a szeretet 
ne csupán néhány napig, az ünnep idején éljen a szí-
vünkben, hanem a hétköznapokon is megmaradjon.

Bízom benne, hogy a jövő évet ez a fajta szeretet 
és békesség fogja uralni, ami hozzájárul ahhoz, hogy 
továbbra is egy igazi családias közösségben élhessünk!

Végezetül a Ron Cristian álnéven író magyar szer-
ző megszívlelendő gondolatát ajánlom figyelmükbe: 
„Higgy a szívedben és saját jóságodban, mert ha így te-
szel, mások is ezekben fognak hinni. Higgy a csodában, 
mert teli van vele az élet. De ami a legfontosabb, hogy 
higgy önmagadban, mert odabenn a lelkedben rejtőzik a 
csoda, a remény, a szeretet és a holnap álmai.”

A fenti gondolatok szellemében most is csak azt 
kívánom, hogy a szeretet és a vele járó megnyugvás 
tegye széppé az ünnepüket! Leljék meg örömüket 
szeretteikben, embertársaikban és az ünnep csodák-
ban bővelkedő csendes békéjében, hogy az ajtónkon 
kopogtató újesztendőt lelkes szívvel, új tervekkel és 
megújult erővel engedhessük be az ajtóinkon!

Almási Katalin polgármester
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Biri Község választópolgárai 1990 óta immár nyol-
cadik alkalommal vehettek részt általános önkormány-
zati képviselő- és polgármester választáson, s adhatták 
le voksukat lelkiismeretük szerint azokra, akiket mél-
tónak tartottak a képviselői és polgármesteri feladatok 
ellátására. 

Az önkormányzati választás a választójogosultak 
nagyszámú részvételével zajlott. Az 1119 választásra 
jogosult polgár közül 541 fő, azaz a választópolgárok 
több mint 48%-a adta le voksát a megyei közgyűlés 
listáira, valamint az önkormányzati képviselő- és pol-
gármester-jelöltekre. 

A képviselőválasztás eredménye
Ssz. Név Szavazat
1. Szőllősi Tamás 316
2. Vasas László 305
3. Palicz György Tamás 279
4. Herczku Tamás Pál 278
5. Szilágyi Ferenc 276
6. Almási Katalin 220
7. Szálku István 181
8. Tóth Béla 171
9. Hegedűsné Fábián Éva 127

10. Soproni Lászlóné 116
11. Molnár László 115
12. Sarkadi Istvánné 89
13. Orosz Attila 83

Amint az a fenti táblázatból jól látható a képviselő-
választás eredményeként Szőllősi Tamás, Vasas László, 
Palicz György Tamás, Herczku Tamás Pál, Szilágyi Fe-
renc és Almási Katalin szerezte a legtöbb szavazatot. 
Almási Katalint azonban polgármesterré is megválasz-
tották a biri választópolgárok, így a képviselői listáról 
a következő legtöbb szavazatot kapott jelölt, Szálku 
István került a képviselő-testületbe.

A polgármester választás eredménye
Ssz. Név Szavazat
1. Almási katalin 381
2. Tóth Béla 144

Október 13-án azonban nemcsak a helyi testületről 
dönthettünk; voksolhattunk ugyanis a megyei közgyű-
lés képviselőire is. A listán szereplő szervezetek a követ-
kező eredményt érték el községünkben: 

Összefogás 36 szavazat 
MSZP 53 szavazat 
Mi Hazánk Mozgalom 30 szavazat 
DK 39, FIDESZ-KDNP 304 szavazat 
JOBBIK-MOMENTUM  67 szavazat

Belme György HVB-elnök

Az októberi választás 
helyi eredménye

Az alakuló ülés kezdő momentumaként Dr. Gyirán 
Zoltán jegyző tájékoztatta a jelenlévőket, hogy „a hatá-
lyos rendelkezések alapján a választás eredményét meg-
állapító Helyi Választási Bizottság (HVB) a választás 
eredményének jogerőssé válását követő három napon 
belül köteles átadni a megbízólevelet a megválasztott 
képviselőknek és a polgármesternek. Ugyanakkor az ön-
kormányzati törvény akként rendelkezik, hogy a képvi-
selőtestület az alakuló ülését a választást követő tizenöt 
napon belül tartja meg, amit a polgármester hív össze és 
vezet. Almási Katalin polgármester úgy döntött, hogy a 
két eseményt együtt bonyolítja le, ennek következtében 
október 21-ére hívta össze az alakuló ülést, melynek ke-
retében történik meg a megbízólevelek átadása.”

A 2019. október 21-i alakuló ülésen tíz napirendet 
tárgyalt, illetőleg hallgatott meg az új képviselő-testü-
let. Az első napirend keretében Belme György, a HVB 
elnöke tájékoztatta a jelenlévőket a helyi önkormányzati 
képviselők és polgármesterek 2019. évi általános válasz-
tásának biri eredményéről. 

Ezt követően a HVB elnöke előbb a települési képvi-
selőktől, majd pedig a polgármestertől vette ki az esküt: 
„Én, becsületemre és lelkiismeretemre fogadom, hogy Ma-
gyarországhoz és annak Alaptörvényéhez hű leszek; jogsza-
bályait megtartom és másokkal is megtartatom; tisztségem-
ből eredő feladataimat Biri község fejlődésének előmozdítása 
érdekében lelkiismeretesen teljesítem, tisztségemet a magyar 
nemzet javára gyakorlom. Isten engem úgy segéljen!”

Az eskütételt követően a HVB elnöke átadta a testü-
let tagjainak a megbízólevelet. Belme György – a helyi 
választási bizottság tagjai nevében is – gratulált a polgár-
mester és a települési képviselők megválasztásához, s azt 
kérte, hogy az elkövetkező öt évben tegyenek meg min-
dent annak érdekében, hogy községünk tovább fejlőd-
hessen és az itt élő, mindennapjaikat itt töltő emberek 
elégedettek legyenek tevékenységükkel.

A képviselő-testület ezt követően megalkotta a szerve-
zeti és működési szabályzatát (SzMSz).

Az elfogadott SzMSz alapján választotta meg a Tes-
tület az Ügyrendi Bizottságot, melynek elnöke Herczku 
Tamás Pál, két tagja pedig Palicz György Tamás és Szil-
ágyi Ferenc lett. Majd a Testület megválasztotta a Te-
lepülésfejlesztési Bizottságot is, melynek elnöke Szálku 
István lett, tagjai pedig ugyanazok a képviselők, mint az 
Ügyrendi Bizottságnak.

Ezután került sor az alpolgármesterek megválasztásá-
ra. Az önkormányzati törvény szerint a képviselő-testület 
a polgármester javaslatára, titkos szavazással, minősített 
többséggel a polgármester helyettesítésére, munkájának 
segítésére egy alpolgármestert választ, több alpolgármes-
tert választhat. A rendelkezés alapján a Testület Vasas 
Lászlót és Szőllősi Tamást választotta alpolgármesterré a 
tagjai közül, míg Molnár Lászlót nem képviselő-testületi 
tag alpolgármesterré választotta.

Megalakult a nyolcadik  
képviselő-testület
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Az elmúlt tíz évben arra törekedtünk, hogy min-
den kedvező lehetőséget megragadva forrásokat sze-
rezzünk Biri infrastrukturális fejlesztéséhez, a minél 
jobb életkörülmények megteremtéséhez. Ennek 
megfelelően folyamatosan nyújtottuk és nyújtjuk 
be a pályázatokat; az esetek többségében sikerrel. 
Most újabb pályázati sikerekről számolhatok be.

2019. október 25-én a Magyar Államkincstártól 
arról kaptunk értesítést, hogy a Magyar Falu Prog-
ram keretében két pályázatunkat is támogatták a 
döntéshozók. 

Közel ötmillió forint vissza nem térítendő támo-
gatásban részesült Önkormányzatunk a „Kistelepü-
lések járda építésének, felújításának anyagtámoga-
tása” című pályázata alapján, és közel harmincmillió 
forintot nyertünk „Önkormányzati tulajdonú utak 
felújítására”. 

A két pályázati forrásból a Szabadság utcát kíván-
juk továbbfejleszteni. A támogatói okirat alapján a 
projektet 2020 végéig kell megvalósítanunk.

Almási Katalin polgármester

A 2015. októberétől hatályos helyi rendeletünk ér-
telmében Önkormányzatunk „Biri Község Díszpolgára” 
címet alapított azon természetes személyek munkássá-
gának elismeréséül, akik a község fejlődéséért kiemel-
kedően tevékenykedtek, munkásságukkal, alkotásaikkal 
elismerést szereztek a településnek.

Községünk eddig megválasztott díszpolgárai – 2015-
ben Kémeri Ferenc Bálint és dr. Budai Gyula; 2016-ban 
Farkas Istvánné és Dr. Simon Miklós, 2017-ben Bohács 
Györgyné és Vitai László, 2018-ban Varga Györgyné és 
dr. Vonza András – az elismerő díszoklevelet és a plaket-
tet a Mindenki Karácsonya rendezvény záró eseménye-
ként vették át Almási Katalin polgármestertől.

A decemberi ülésen – Almási Katalin polgármester 
javaslata alapján – a képviselő-testület megválasztotta ez 
évi díszpolgárainkat: Márton Józsefnét a köznevelés, dr. 
Vonza Tibort pedig a település egészségügyének terüle-
tén kifejtett kimagasló tevékenységére tekintettel.

Dr. Gyirán Zoltán jegyző

Az ülés következő napirendje a polgármesteri és al-
polgármesteri tiszteletdíjak és költségtérítések, valamint 
a képviselői tiszteletdíj megállapítása volt. A tisztségvi-
selők írásban lemondtak a juttatásokról, ennek megfele-
lően a települési képviselők sem állapítottak meg tiszte-
letdíjat maguknak. 

A vonatkozó törvény alapján 2020. április 21-ig a 
Testületnek el kell fogadnia a 2020-2024. évi önkor-
mányzati ciklus idejére szóló gazdasági programot. A 
program elkészítésével és beterjesztésével a testület az 
alpolgármestereket bízta meg. 

Az alakuló ülés záró napirendi pontjaként a jegyző 
tartott tájékoztatást a képviselői jogokról és kötelezett-
ségekről. Felhívta a figyelmet, hogy az eskütételt követő 
három hónapon belül minden képviselő köteles részt 
venni a kormányhivatal által szervezett képzésen; a kép-
viselő megválasztásától számított harminc napon belül 
köteles kérelmezni felvételét az adózás rendjéről szóló 
törvényben meghatározott köztartozásmentes adózói 
adatbázisba; végül pedig azt, hogy a képviselő megvá-
lasztásától, majd ezt követően minden év január 1-jétől 
számított harminc napon belül vagyonnyilatkozatot kö-
teles tenni.

Az ülést Almási Katalin polgármester zárta be, gra-
tulálva képviselőtársainak a megválasztásukhoz, megkö-
szönve a választási bizottság tagjainak pontos, lelkiisme-
retes és a jogszabályokon alapuló munkáját, s reményét 
fejezte ki, hogy a következő öt esztendőben is úgy fog 
dolgozni a képviselő-testület, hogy munkája eredmé-
nyeként Biri továbbhalad a fejlődés útján. 

Keményné Barna Angéla tanácsos

2019. évi díszpolgáraink

Magyar Falu Program 
35 milliós támogatás
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Egy évvel ezelőtt adtam hírül, hogy édesanyám 
Svank Jánosné Simon Mária százegy éves. Most pe-
dig arról adhatok hírt, hogy még mindig ő a falu 
legidősebb lakója, hiszen november 28-án betöltöt-
te a 102. életévét.

Édesanyám ugyanolyan jól érzi magát, mint egy 
évvel ezelőtt; betegségnek nyoma sem látszik rajta. 
Ennek ellenére az az egyik legfontosabb programja, 
amikor dr. Vonza Tibor doktor úr megméri a vér-
nyomását.

Továbbra is jó étvágya van; napjait tévézéssel, rá-
diózással tölti, néha-néha pedig az ablakból figyeli 
az utca járókelőit. Még mindig önállóan tisztálko-
dik és étkezik, tehát még most sem szorul mások 
segítségére. Persze mint a legtöbb idős ember, ő is 
szeret a múltban megélt eseményekről mesélni. A 
legfontosabb dolgunk tehát az, hogy türelmesen 
meghallgassuk.

Remélem, még sokáig élvezni fogja jó egészség-
ben és családi szeretetben a nyugalmas esztendőket!

Szabó Jánosné

A 2000-es évek elején László Mihály és felesége haza-
költözött Biribe, itt készültek eltölteni nyugdíjas éveiket. 
Ica néni fejében született meg a gondolat, hogy közsé-
günkben alakítani kellene egy nyugdíjas klubbot. A he-
lyi újságban megjelent egy felhívás, miszerint szívesen 
várják az érdeklődőket a Nyugdíjas Klubba. Rögtön a 
megjelenés után lettek érdeklődök, és László Mihályné 
vezetésével 2004. februárjában megalakult mai nyugdí-
jas egyesületünk elődje. Településünk akkori vezetése is 
támogatta, hogy az itt élő nyugdíjasoknak legyen szerve-
zete, így a Községháza nagytermében biztosítottak helyet 
a foglalkozásokhoz.

Igaz, hogy összejártak a nyugdíjasok változó létszám-
mal, 15-20 fővel, de még nem volt hátorozott feladatuk, 
amit meg kellett oldani. Bár közhely, de igaz: „Minden 
kezdet nehéz.” 

Az első kitekintés Macsolán volt, Biri kárpátaljai test-
vértelepülésén. 2005 szeptemberében meghívták az elöl-
járókat és a falu egy kulturális szervezetét az ottani falu-
napra. Ekkor körvonalazódott a klub profilja, jó hangú 
tagokból egy éneklő csoportot kell alakítani, akik képvi-
selik Birit a kulturális fórumokon. Az első bemutatko-
zás jól sikerült, de hosszú út vezetett az arany minősítés 
megszerzéséig. 

A klub élete felgyorsult, 2006. március 25-én nagysza-
bású ünnepséget rendeztek Nagykállóban, melyre meg-
hívtak minket is. Ekkor lettünk Estike Nyugdíjas Klub. 
Az itteni szereplésünk elég „harmatos” lett, de a hozadéka 
ennek ellenére nagy. Tudomást szereztek rólunk, hívtak 
már sokszor és sokfelé: Geszteréd, Szakoly, Bököny, Bal-
kány, Kállósemjén, Nagykálló rendezvényeire.

Természetesen elévülhetetlen érdemünk van a tócsni 
sütésben is, hiszen a Tócsni fesztiválon mi sütöttük több 
napon át a névadó finomságot. De nemcsak helyben, 
hanem Nyíregyházán a Közfoglalkoztatási Kiállításon is. 
A sor ott is úgy kígyózott, mint itthon.

A történeti áttekintést folytatva, László Mihályné 
után Rinyu Ferencné lett a klub vezetője. Az ő irányítása 
alatt lett fellépő ruhánk. Továbbra is sokszor és sokfelé 
jártunk: Budapest, Keszthely, Hévíz, Bécs, Debrecen, 
Abasár és még sok környékbeli településen. 

Rinyu Ferencnét Sarkadi Istvánné követte a vezetői 
poszton. Az ő kitartó munkájának köszönhető, hogy 
bejegyzett egyesület lettünk: Estike Nyugdíjas Egyesü-
let. A helyi nyugdíjas szervezet mindhárom vezetőjének 
kiemelkedő szerepe van abban, hogy immár másfél évti-
zede működik sikeresen.

Én, aki 47 évesen lettem egyesületi tag, mindenkinek 
jó szívvel ajánlom, legyen egy közösség tagja. Sok él-
ményt kap, és ad is. Működik egy értékcsere, ami pozitív 
feltöltődéssel jár. A boldogsághormon csodákra képes. 
Fiatalon tart. 

Aki szeret társaságban lenni, jöjjön el hozzánk és biz-
tosan nem ússza meg nevetés nélkül! 

Miterkóné Kónya Margit

November 24-én a Nyírtura FC elleni győzelemmel 
befejeződött számunkra a Megye III. osztály Szabolcs 
csoport 2019/2020-as szezonjának őszi menetelése.

A Biri SE 31 pontot szerezve a tabella 3. helyén tölti 
téli pihenőjét. A 14 mérkőzésből tíz alkalommal győzte-
sen hagytuk el a pályát, egyszer játszottunk döntetlent és 
háromszor szenvedtünk vereséget. A 14 meccsen 58 gólt 
rúgtunk és csak 18-szor rezdült meg a mi hálónk. A fiúk 
keményen fociztak, amit 15 sárga lappal „jutalmaztak” a 
játékvezetők.

Góllövőink az őszi szezonban: Szoták János (10), Nagy 
Milán (9), Bihari Dávid (8), Daróczi Viktor (7), Kádár 
Attila (6), Kristóf József Tibor (6), Kiss Ferenc (4), Antal 
János (3), Katona Richárd (3) és Juhász Imre (2).

Bízom benne, hogy a megérdemelt téli pihenőt kö-
vetően megújulva és megfelelő harci kedvvel felvértezve 
vágunk neki a tavaszi szezonnak! 

Dankó Zsolt edző

Az Estike rövid története

Őszi harmadik hely

Édesanyám 102 éves
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Biri Község Önkormányzata 11/2018. (XII.15.) 
önkormányzati rendeletével a Geszterédi Közös 
Önkormányzati Hivatal Biri Kirendeltségénél téli 
igazgatási szünetet rendelt el a köztisztviselők szá-
mára

2019. december 23. napjától (hétfő)
2020. január 3. napjáig (péntek).

A fenti időszakban az ügyintézés szünetel.
Dr. Gyirán Zoltán jegyző

Elérkeztünk egy mozgalmas év tizenkettedik hónap-
jához, az emberek többsége már karácsonyi lázban ég: 
türelmetlenül várja a készülődést követő pihenés nap-
jait. Természetesen mindenki másképpen éli meg a vá-
rakozást az adventi időszakban, és az is látható, sokak 
számára egyre inkább fakulni látszik ennek a csodálatos 
ünnepnek a fénye és meghittsége. A hit, a család és a sze-
retet hármas jelszava lassan-lassan elhalványul, s korunk 
mindent maga alá gyűrő „személytelensége” veszi át a 
hatalmat egyes családok életében.    

Sokaknak persze még most sem közhely: a karácsony 
a szeretet ünnepe. A nagy készülődésben azonban sok-
szor megfeledkezünk erről. November végétől rohanunk 
a sokadik sablonos ajándékért, beszerezzük a századik 
karácsonyi dekorációt, és fejvesztve kapkodunk, hogy a 
tömegben gyorsan összeszedjük az ünnepi menü hozzá-
valóit. Sietve takarítunk, aztán bosszankodunk a túlfőtt 
töltött káposzta, vagy az odaégett bejgli miatt. S mind-
eközben megfeledkezünk az ünnep valódi tartalmáról.

 Lassítsunk le néhány percre, és gondoljuk át, mi is az 
ünnep lényege! Lássuk meg, nem az a fontos, hogy mi-
lyen drága ajándékot vásárolunk, hanem hogy a fa körül 
álló szeretteinkkel együtt tölthetjük az ünnepet. 

Gyermekkorom karácsonyaira visszagondolva még 
mindig emlékeim között él az az érzés, amikor türelmet-
lenül vártam a feldíszített fa alatt megbújó ajándékokat. 
Ma pedig egy akkori ajándékot sem tudok felidézni. 
Emlékeimben elsősorban azok a karácsonyok villannak 
fel, amikor a házunk ablakából figyeltem, mikor érkez-
nek a rokonaink. S ma már tudom, ők voltak az igazi 
ajándékok számomra. 

Mindenkiben élnek olyan emlékek a szeretet ünne-
pével kapcsolatosan, amit nem lehet a szupermarketek-
ben megvásárolni. Vegyük észre gyermekeink és szüleink 
szemében a csillogást, ölelésükben az önzetlen szeretetet, 
amit a karácsonyi fények mellett a boldogság és az öröm 
okoz! Éljük meg azokat a meghitt pillanatokat, és gon-
dolkodjunk el azon, mi is kell valójában ahhoz, hogy 
felejthetetlen karácsonyunk legyen.

Dr. Gyirán Zoltán főszerkesztő

Téli igazgatási szünet

Kedves Olvasó!
A Faluházban tartott novemberi falugyűlésen 

húsz lakos vett tevékenyen részt a településünket 
érintő aktuális kérdések megvitatásában.

Közepes érdeklődés mellett közel egy órán ke-
resztül tartott a falufórum. Az Önkormányzatot 
Almási Katalin polgármester mellett Palicz György 
Tamás és Herczku Tamás Pál képviselő, valamint 
Szőllősi Tamás alpolgármester képviselte.

Bevezetőként polgármester asszony tartott rövid 
beszámolót az önkormányzat helyzetéről, a benyúj-
tott pályázatokról és az aktuális eseményekről.

A polgármesteri beszámolót követően dr. Vonza 
Andrásné, a Nagykállói Járási Hivatal vezetője szólt 
elismerően községünk dinamikus fejlődéséről, va-
lamint a falugyűlés családias és baráti hangulatáról.

Zárásként a fórumon megjelent birisi polgárok 
tették fel kérdéseiket, s mondták el véleményüket 
a település infrastrukturális fejlesztésével kapcsola-
tosan. Szóba került többek között a szociális célú 
tűzifára jogosultak köre, az utak, a járdák és az út-
padkák állapota, de elhangzott néhány vélemény a 
belvízelvezető rendszer felújításával kapcsolatosan 
is. Emellett kérdés hangzott el gyalogátkelő, közle-
kedési tükör, valamint elektronikus sebességmérő és 
sebességjelző tábla kihelyezésének lehetőségéről is. 

A hozzászólók között volt Gura Gábor, Kévés 
Lajos, Kévés Lajosné, Miterkóné Kónya Margit, 
Palicz György Tamás és Vajda Pálné.

Adorján István vezető-főtanácsos

Falugyűlés
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Országos Könyvtári Napok Szüreti felvonulás és bál
Október első hetében ismét megrendeztük az Orszá-

gos Könyvtári Napokat, melynek témája a „Könyvtárak 
az emberért – felelősség a Földért” nevet viselte.

A népmese napjához kapcsolódóan „Kalandozások a 
mese birodalmában” címmel játékos vetélkedővel indí-
tottuk a hetet. A 4. osztályosok látogattak el hozzánk, 
akik a magyar népmesékből mérettettek meg Benedek 
Elek születésnapján. 

Az állatok világnapjához kapcsolódóan „Az állatok 
nyomában” címmel a 3. osztályosokat hívtuk meg egy 
kvízre, ahol értékes tapasztalatokkal gazdagodhattak. 
Egy kiállítást is kapcsoltunk a témához, ahol állatokról 
szóló könyveket tekinthettek meg a látogatók. 

„Rendhagyó hősök rendhagyó köntösben” című író-
olvasó találkozón találkozhattak a gyerekek Dóka Péter-
rel, aki felolvasással és filmvetítéssel mutatta be könyveit 
az érdeklődőknek. 

Záró programunkon Eckhardt Gábor tartott előadást 
„A természet hangjai – Állatok a zenében” címmel. Az 
előadó hangulatos és tanulságos előadásával szebbé tette 
a napunkat, így egy méltó rendezvénnyel zártuk az idei 
Országos Könyvtári Napokat. 

A tartalmas hétről folyamatosan beszámoltunk a 
könyvtár facebook oldalán. Aki szívesen visszanézné 
a fényképes, videós beszámolókat, az a Biri Községi 
Könyvtár oldalon megteheti. 

Kémeri Karolina Melinda

Az ősz, sok más dolog mellett a szüret ideje. Dalok, 
mesék, népszokások, babonák színes szövevénye övezi 
a magyar szőlőt, a magyar bort. A 16. században igazi 
„sátoros ünnepnek” számított a szüret, melyre még a 
hadviselő vitézek is hazasiettek.

A szüretelés kezdete a régi tapasztalatok szerint Te-
rézia vagy Simon napjához kötődött, vagyis a magyar 
szőlővidékek többségében legkorábban október máso-
dik felében kezdődött a szüret. 

Ezeket a hagyományokat elevenítettük fel október 
5-én az I. Birisi Szüreti Felvonuláson, és az azt követő 
Szüreti Bálon.

Délelőtt tizenegy órakor településünk utcáin szeke-
rek, hintók, traktorok, zenészek és néptáncosok felvo-
nulásával kezdődött a program. A finom ebédet megelő-
zően néptáncosok mutatták be tudásukat a Faluházban. 
Mindeközben kézműves foglalkozások, ugráló vár és 
bazár várta az érdeklődőket.

Persze a nap főszereplője a szőlő és szüretelése volt. A 
résztvevők szőlőpréselésen vehettek részt, s természete-
sen megkóstolhatták a kipréselt szőlőlevet, a mustot is.

Az egész napos program után kezdődött a Szüreti Bál 
a Dankó Pista Iskola étkezőjében, ahol a Gönczi Duó 
fergeteges zenéje mellett a helyi gasztronómia ínyencsé-
geit kóstolhatták meg a bálozók.

Zakar Erzsébet
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gyományok ápolásán keresztül a többségi társadalom érzékenyítése 
a romák irányába, illetve a társadalmi szerepvállalás ösztönzése a rá-
szorultak segítése céljából. Ezen felül a helyi hagyományok ápolására 
is hangsúlyt fektetünk.

A fesztivál keretében a magyarság és a cigányság közti párhu-
zamok és különbözőségek kerülnek előtérbe, bemutatva a kultú-
rákat, hagyományokat, így biztosítva az identitástudat megőrzését 
és a kisebbségi és többségi társadalom között húzódó konfliktusok 
leküzdését. A multikulturális fesztiválon zene, tánc, kézművesség 
kap helyet, a kiegészítő programokat pedig önkéntesek bevonásával 
valósítjuk meg.

A közel 500 fő, több generációt ölelt fel. A nap tervezéskor bevon-
tuk a tapasztalt, többek között a nyitott idősek klubját, a polgármes-
tert és az iskola, óvoda képviselőit is. A Multi-kulturális fesztivált Szil-
ágyi István a Spirit Egyesület elnöke nyitotta meg. A megnyitó előtt 
a délelőtti órákban a higiénia jegyében tartott több fiatal csoportnak 
előadásokat Leskó Anna mentálhigiéniás szakember, aki Szolnokról 
érkezett a fesztiválra. Projektor segítségével a szexualitás és higiénia 
témakörében valósultak meg az interaktív előadások. A korosztály 
nagy érdeklődéssel fogadta a kényes kérdéseket is feszegető gon-
dolatokat. Az előadások végén kérdezni is lehetett a szakembert. A 
nap folyamán a felelősségvállalás, az önkéntesség is nagy szerepet 
kapott. A gyakorlatban az életmentést próbálhatták ki a résztvevők. 
A cigányság helyzete a társadalomban, az egyéni lehetőségek, a 
társadalmi szerepvállalás gondolatait, Rózsa Gábor (mérnök) cigány 
származású meglepetés vendégünk előadásában hallhattuk, aki el-
sősorban saját példáján keresztül mesélt. A részben cigány szárma-
zású hallgatóság nagy figyelemmel, az előadás végén több kérdésre 
választ kapva köszönték meg a hasznos gondolatokat. Gábor szavai 
több pályaválasztás előtt álló cigány származású fiatalnak hasznos 
gondolatokat adott a kitartásról, ambícióról, célok kitűzéséről, az el-
szántságról, a tanulás-tudás fontosságáról. 

A nap végén a sportos vetélkedők győztesei kapták meg a 
győzelmekért járó kupákat, okleveleket, külön díjakat. A mai nap fő 
témája, mely köré csoportosult a többi rendezvény-elem, az a ha-
gyományőrzés mellett a sport, higiénia, a roma származás kitörési 
lehetőségének személyes példája, a generációk együttműködése, 
egymás elfogadása erősítés volt. 

2019/szeptember/26
A programsorozat következő állomásai 2019.09.24 és 09.26-án 

valósultak meg. A rendezvény során megvalósult a generációk közti 
együttműködés is. 

A meghívott Rozsáyi Dániel táncmester, aki Debrecenből érkezett 
a résztvevők oktatására, röviden ismertette a cigány táncok történe-
tét, aktualitásukat.

A rövid bevezető után, tánclépéseket tanultak a megjelentek, 
amiket zene nélkül, majd zenére is gyakoroltak az órán.

A napsütéses szeptemberi délutánon, kellemes helyszínt bizto-
sított az iskola kinti udvara. A megfelelő zenei hangerőt hangfalak 
biztosították.

Az időpont kiválasztásakor figyelembe vettük, hogy esti idő-pon-
tot válasszunk, amikor az idősebb korosztály is tud időt szakítani a 
kikapcsolódásra, közösségi programra.

A foglalkozás elején önkéntes bevonásával videó anyag segítsé-
gével nézhették meg a résztvevők a cigány mesterségeket. A foglal-
kozást vezető nemzetiségi tanár, csoportokat alakított ki. A csopor-
tok a mesterségeket tartalmazó kártyák véletlenszerű kihúzásával 
döntötték el, hogy melyik csoport melyik mesterséget dolgozza ki.

A látottak, hallottak alapján, elektronikus segítséget használva 
készültek fel, és mutatták be a mesterségeket az óra második fe-
lében.

Nagy figyelemmel és türelemmel hallgatták végig egymást a 
megjelentek. A mesterségek tájékoztatója után, tanári irányítás mel-
lett, közösen beszélték meg a hallottakat a korosztályok.

Helyszínt az iskola egyik nagyobb terme biztosította, ahol projek-
tor, számítógépek, hangfalak adták a technikai hátteret.

„A projektről bővebb információt a  
www.eurolifemagyarország.hu oldalon olvashatnak.”

2019/július/19

A nyíregyházi székhelyű Eurolife Magyarország Egyesület EFOP-
1.3.5-16-2016-00325 azonosítószámon pályázatot nyert. A több 
mint 23 millió forintos támogatásból az egyesület egy programsoro-
zatot valósít meg, melynek címe: „Teremts újat és légy aktív-önkén-
tes program megvalósulása több generáció együttműködésében.” Az 
Egyesület programjait – 2022. március 31-ével bezárólag – elsősor-
ban Biriben valósítja meg. „A projekt a Széchenyi 2020 program kere-
tében valósul meg.”

A pályázatban vállalt első „Önkéntes tábor” 2019.07.15-07.19. 
között valósult meg. A tábor pályázatban vállalt célja, a közösségi ak-
tivitást célzó események, programok és rendezvények szervezése, 
lebonyolítása.

A fiatalok társadalmi felelősségvállalásának, közösségi aktivitásá-
nak növelése, a tolerancia, szolidaritás fejlesztése, az önkéntes tevé-
kenységre való ösztönzés. 

A táborban a fiatalok különféle önkéntes tevékenységekbe kapcso-
lódhattak be, így szemétgyűjtés, környezetvédelmi akciók, állatvéde-
lem. A tábor bentlakásos formában valósult meg 5 nap időtartamban.

A tábor az első mérföldkő időtartamában (2019.04.01-2019.09. 
30.) valósult meg. Az augusztusi hónapra tervezett esemény, júliusban 
valósult meg. (Oka: erre az időpontra tudtunk szállást foglalni. A vállalt 
30 fő kontaktusszámot meghaladtuk. Az eseményen 40-en vettek 
részt a fő célcsoport tagjai.

Felsődobsza erdős, dombos hely, Borsod-Abaúj-Zemplén megyé-
ben, Miskolctól 35 km-re. Vannak itt vadregényes hegyek, és a Hernád 
folyó. A táborhely alkalmas nagy létszám befogadására. Több épület-
ben, 6-8 ágyas szobákban tudtak pihenni, aludni a résztvevők.

A pályázatban résztvevők, busszal jutottak el a helyszínre. A tábor-
ban az önkéntes tanárok és diákok elszállásolása, másmás épületben 
volt. A közös étkezésekre, közös kinti-fedett helyiségben került sor, 
naponta 3X. A közösségi programokat, előadásokat, foglakozásokat 
„Tánccsűr” elnevezésű helyiségben tudták megvalósítani a jelenlevők.

A tervezett programokat a tanárok próbálták tartani, 1-2 alkalmat 
eltekintve (program csere, időjárás „közbenjárása”), sikerült az eredeti 
programtervet tartani.

A tervezett programok mellett, több órás szabadidő lehetőség volt 
az 5 nap alatt. Ekkor a diákok pingpong, tollas-labdával, focival, röplab-
dázással töltötték ezeket a perceket.

Környezetvédelmi szempontból fontos (szelektív hulladékgyűjtés). 
A rendezvényen újrahasznosított tollakat használtak a résztvevők az 
aláírás során.

2019/szeptember/19  
A programsorozat következő állomása 2019. szeptember 19-én 

került megrendezésre. A pályázatban vállalt „Multikulturális fesztivál” 
fő célja: Helyi hagyományok ápolását célzó rendezvény. Célunk a ha-

Összefoglaló Sajtóközlemény 

Cím: „Multikulturális Fesztivál”
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Hamarosan ismét a karácsony nyugtató áhítata és 
csöndje költözik be otthonunkba. Sokan szeretnek ka-
rácsonyi hangulatot varázsolni a környezetükbe, feldí-
szíteni a házukat, a lakásukat és egy kicsit a lelküket is. 
Nem is beszélve az ilyenkor – főként a konyha környé-
kén – uralkodó illatokról és az egész lakást betöltő fenyő 
és narancsillatról. 

Ezt az időszakot természetesen saját javunkra is for-
díthatjuk, hiszen az ilyenkor használt fűszernövények és 
aromák testi-lelki ellazulásunkat is szolgálhatják. Segít-
ségükkel támogathatjuk, kényeztethetjük a testünket, és 
egy rövid időre magunk mögött hagyhatjuk a stresszes 
hétköznapokat. 

S hogy milyen növényekre gondolok? Az alábbiakban 
összegyűjtöttem azokat a legismertebb fűszereket, me-
lyek segítségével valódi karácsonyi hangulat varázsolha-
tó otthonunkba, s természetesen a szervezetünk is örülni 
fog kényeztetésüknek. 

A regeneráló szegfűszeg 
A gondűzőként is ismert, mirtuszfélék családjába 

tartozó örökzöld növény szárított bimbója téli ételeink, 
italaink egyik elmaradhatatlan összetevője. Régebben 
olyan értékes volt, hogy ára az aranyéval vetekedett. Illó-
olaja párologtatva kiváló a fertőzések, hörghurut elkerü-
lésére. Ha pedig túlzásba vittük a karácsonyi falatozást, 
az illóolajából készült borogatás jó a hányinger, a puffa-
dás és a hasmenés kezelésére. 

Az elmaradhatatlan fahéj 
A fahéjat, mint fűszert már az ókorban is ismerték. 

Nem véletlenül. Ugyanis, ha ezt a babérfélék családjá-
ba tartozó fakérget használjuk ételeink ízesítésére, ser-
kenthetjük étvágyunkat és emésztésünket is. Emellett 
hozzájárulhatunk szervezetünk egészséges szénhidrát 
anyagcseréjéhez. És valljuk be, ez jól jöhet így az ünne-
pek idején! A fahéjat aromaterápiára is használhatjuk. 
Illóolaja kiváló az influenza, a köhögés és a megfázás ke-
zelésére. No és arról sem feledkezhetünk meg, hogy a 
cukorbetegség kezelésére is sokan ajánlják.

A karácsonyt jelképező erdei fenyő 
Az erdei fenyő illóolaja azon kívül, hogy csodás illatot 

varázsol lakásunkba, kiváló fertőtlenítő, immunrendszer 
aktivizáló, vérkeringést serkentő szer is. Olaját külsőleg 
alkalmazhatjuk reumás fájdalmak enyhítésére, illatosí-
tásra, gyógyfürdőben, szaunázáshoz és inhalációhoz is. 
Légcső- és hörghurut esetén a fenyőfa illóolaja balzsam-
ként is alkalmazható.

Szerecsendió, a sütemények alapakkordja 
A szerecsendió kellemesen ízesíti a krémleveseket, a 

burgonyapürét, de a süteményeknek, mézeskalácsnak is 
elengedhetetlen hozzávalója.  Illóolaja nagyszerű fájda-
lomcsillapító, gyulladáscsökkentő; alapolajba keverve és 
az érintett területbe masszírozva jót tesz az ízületi gyul-
ladásos, reumás, lumbágós betegeknek. 

Érdemes gőzöléshez is használni, különösen a téli 
megfázások idején, mert segít az orrban felgyülemlett, 
letapadt váladék feloldásában. Párologtatva javítja a han-
gulatunkat, csökkenti a stresszt, segít a mentális kime-
rültség elleni küzdelemben. Ha lefekvés előtt párologta-
tunk szerecsendió olajat, akkor az álmaink élénkebbek, 
intenzívebbek lesznek.

Az édesen aromás ánizs
Az ánizs illóolaját erőteljes gomba- és baktériumölő 

hatása miatt bőrbántalmak és szájüreg kezelésére is hasz-
nálják. A konyhában elsősorban süteményeket ízesítünk 
vele, továbbá gyümölcskompótokat, édes rizst, illetve 
céklasalátát, sőt vöröskáposztát. Italokban is közkedvelt: 
puncsokban, szirupokban és likőrökben.

Dr. Gyiránné Tóth Marianna tanácsos

Gyógyító ünnepi illatok



9Bir i  H í rmondó

Az ünnepekhez közeledve eszembe jut az a kérdés, 
mitől igazán ünnep az ünnep? Nem árt, ha a készülődés 
lázas sietségében felidézzük magunkban, mit is mondtak 
az írók, költők és maga a Biblia az ünnep jelentőségéről, 
az ünneplés valódi tartalmáról és céljáról.

„Lesz még egyszer ünnep a világon” olvashatjuk Vö-
rösmarty Mihály A vén cigány című versének utolsó sza-
kaszában. Milyen ünnepre gondolhatott a költő? Arra 
az ünnepre, amikorra – a vers szavaival élve – „elfárad 
a vész harangja”, amikor Isten egy olyan világot hoz el, 
ami már nem „fázik, vagy lánggal ég el”, amiben a jég 
nem veri el az ember vetését. Amikor a „zengő zivatar” 
nem fog már „fákat kitépni, hajókat tördelni, életeket 
fojtani, vadat és embert ölni”. Igen, lesz egy ilyen világ. 
Ennek az új világnak az eljövetele lesz az igazi ünnep.

Erről az ünnepről a Biblia is beszél: Azt ígéri, hogy ez 
az ünnep elfeledtet minden korábbi küzdelmet és szen-
vedést, mert lezárja a fájdalom történelmét és megnyitja 
a boldog és örök élet kapuját. „Íme, új egeket és új föl-
det teremtek, és a régiek ingyen sem emlittetnek, még 
csak észbe sem jutnak; hanem örüljetek és örvendjetek 
azoknak mindörökké, amelyeket én teremtek; mert íme, 
Jeruzsálemet vígassággá teremtem, és az ő népét öröm-
mé … és nem hallatszik többé abban siralomnak és kiál-
tásnak szava!” (Ésaiás 65:17-19)

„Íme az Isten sátora az emberekkel van, és velük la-
kozik, és azok az ő népei lesznek, és maga az Isten lesz 
velük, az ő Istenük. És az Isten eltöröl minden könnyet 
az ő szemeikről; és a halál nem lesz többé; sem gyász, 
sem kiáltás, sem fájdalom nem lesz többé, mert az elsők 
elmúltak. És monda az, a ki a királyiszéken ült: Íme, 
mindent újjá teszek. És monda nekem: Írd meg, mert 
e beszédek hívek és igazak. A ki győz, örökségül nyer 
mindent; és annak Istene leszek, és az fiam lesz nekem.” 
(Jelenések 21:3)

A Biblia ünnepei arról az útról beszélnek, ami ebbe az 
új világba vezet. Szemléltetik, hogy Isten az ő szereteté-
ben hogyan készít egy új otthont és hogyan hív ebbe az 
új világba minden embert.

A Biblia ószövetségi ünnepei – az évenkénti ünnepek 
és a heti nyugalomnap – erről szóltak. Ezeknek az ünne-
peknek egy része munkaszünettel is járt, hogy az ember 
teljes lényével figyelhessen, érthessen és örülhessen.

Az újszövetség ünnepei – a keresztség, az úrvacsora és 
a heti nyugalomnap – szintén Isten szeretetének munká-
jára irányítják a figyelmünket, amelynek végső eredmé-
nye egy örök békesség és öröm lesz.

Készülve az év végi ünnepekre, ne feledjük mitől 
ünnep az ünnep! Erről szólnak Pilinszky János sorai is:  
„A statisztika azt mutatja, hogy az ünnep sokak számára 
egyre inkább a napi felelősségből az ünnep felelőtlensé-
gébe való menekülés szerepét játssza. Az ünnep olyanfaj-
ta világméretű devalválódásának vagyunk a tanúi, mint 
ahogy a szerelem gazdag formáinak lefoszlásával színre 
lépett a nyers erotika, s a természetes nevében polgárjo-
got és publicitást nyert a természetellenes. Az ünnep, s a 
keresztény ünnep mindenekelőtt a pihenés, a hálaadás, 
a megszentelés napja kellene, hogy legyen. A „kikapcso-
lódás” erre kevés, mert hiányzik abból az ünnepterem-
tő erő. Valójában „bekapcsolódásnak” kellene lennie.  
A modern munka szükségszerű megosztottsága után az 
ünnep az élet egészébe való visszatalálás lehetőségét kí-
nálja.” (Új Ember 1967. április 16.)

Szívből kívánok Biri minden kedves lakójának és a 
településen tevékenykedő embereknek áldott, tartalmas, 
szeretetben gazdag Karácsonyi ünnepeket!

Bálint György lelkész 
Hetednapi Adventista Egyház

Az ünnepekhez közeledve
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Jó étvágyat kívánok hozzá!

Biri néne 
receptje 



A szaloncukor 
története

Az internet szabad enciklopédiája szerint a Jókai Mór 
által még „szalonczukkedli”-nek nevezett szaloncukor 
hagyományosan magyar édesipari termék – szemen-
ként selyem- és sztaniolpapírba csomagolt, csokoládé 
bevonatos cukorka –, amelyet a magyar családok a kará-
csonyfa díszítésére is használnak.

A mai szaloncukor ősét 700 évvel ezelőtt a franciák 
kezdték készíteni, tőlük német bevándorló cukorműves 
mesterek közvetítésével, 200 évvel ezelőtt érkezett ha-
zánkba, majd vált népszerű karácsonyi édességgé. 

Magyarországon a szaloncukrot kezdetben kézzel 
készítették, ám az 1800-as évek végén megjelentek az 
első fondantkészítő gépek, amelyek a Stühmer Frigyes 
hamburgi cukrászmester által alapított első magyar gőz-
üzemű csokoládégyárban működtek, és gyártották a ka-
rácsonyi édességet a Gerbeaud Cukrászda számára.

A magyar cukrászdák szaloncukrait a vevők készletről 
vásárolhatták vagy meg is rendelhették. A megrendelő 
határozhatta meg, milyen ízű szaloncukrot, milyen szí-
nű szaloncukorpapírba, valamint milyen színű és minő-
ségű sztaniolba csomagolva kér.

A legnevesebb cukrászdákban óriási mennyiségű sza-
loncukrot készítettek. A formákat átszitált rizslisztbe 
mártották, ezután öntötték a folyékony, főzött cukor-
masszát a mélyedésbe. A cukor megdermedése és meg-
száradása után csomagolták a szaloncukrot a szivárvány 
minden színében pompázó, csillogó sztaniolpapírba.

Karácsony környékén mi magyarok mintegy hatmil-
liárd forintot költünk szaloncukorra. Háztartásonként 
legalább egy kilogrammot vásárolunk kedvenc karácso-
nyi édességünkből.

Községünk könyvtárában kölcsönözhető Marlen 
Haushofer „A fal” című regénye. Aki szereti Robin-
son Crusoe történetét, annak ajánlom elsősorban, sőt 
azt is mondhatnám, ez a regény a Robinson Crusoe 
női változata. 

Egy harmincas éveiben járó nő az Alpokban arra 
ébred, hogy láthatatlan fal szigeteli el a külvilágtól. A 
területről nincs kiút, és kintről sem keresi senki, mi-
vel odaát minden kővé vált. Ezentúl emberként egye-
dül, illetve néhány hozzászegődött állat társaságában 
kell szembenéznie az újfajta élet kihívásaival. 

Bár a regény címe „A fal”, és azt hihetnénk ez alap-
ján, hogy ekörül forog majd minden a történetben, 
valójában a fal csak egy eszköz arra, hogy az írónő be-
mutathassa, milyen az ember és a természet viszonya, 
valamint mit tud kezdeni magával valaki, aki gyakor-
latilag teljesen egyedül marad. Mi élteti tovább ilyen-
kor az embert? Lehet-e csak az adott napnak élni, és 
csak a túlélést megtenni célul? Ember és természet 
kapcsolata, az elmagányosodás folyamata, a kénysze-
redett újrakezdésé ez a történet. 

Elgondolkodtató olvasmány, szívből ajánlom min-
denkinek! 

Dr. Gyiránné Tóth Marianna tanácsos

KÖNYVAJÁNLÓ 
Marlen Haushofer:  

A fal
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Az év esküvői helyszíne
2019. február 4. és december 28. között negyven-két 

pár mondta ki előttünk a boldogító igent, többségük az 
év esküvői helyszínének választott Le Til kúriában.

Lipcsák Emese és Kirnyák Péter február 4-én
Koncz Mónika és Kiss Szabolcs február 15-én

Cseh Réka és Kántor Attila május 12-én
dr. Tóth Noémi és dr. Vén Péter László május 18-án

Farkas Ildikó és Konyári Péter május 24-én
Tóth Marianna és Dr. Gyirán Zoltán június 1-jén

Székely Cintia és Ács Róbert június 7-én
Német Nóra és Baracsy Zsolt június 8-án
Medve Anita és Juhász Imre június 15-én

Maczali Jenifer és Gyurján Bence június 15-én
Molnár Viktória és Szalai Vilmos június 22-én

Sztermen Fanni és Elia Giovanni Maria június 29-én
Hankó Fruzsina és Karacs Csaba július 6-án
Gál Krisztina és Szabó Csaba július 13-án
Győri Abigél és Vági Balázs július 13-án
Rácz Enikő és dr. Kiss János július 20-án

Sütő Eszter és Turóczi Péter augusztus 2-án
Sztupár Noémi és Szeles Csaba augusztus 3-án

László Klára és Eszterhai Miklós augusztus 4-én
Vásárhelyi Szilvia és Kévés Tamás augusztus 9-én

Gál Alexandra Klára és Nagy Dávid augusztus 9-én
Nagy Kitti és Kis János augusztus 10-én

Varga Ivett és Hegedüs Tamás augusztus 17-én
dr. Szabó Katalin és dr. Tillinger Róbert augusztus 18-án
Korsunova Alexandra és Kovács Tamás augusztus 23-án

Fekete Viktória és Nagy Zoltán augusztus 24-én
Rizán Angéla és Palásthy István augusztus 28-án
Varga Fanni és Mészáros Tamás augusztus 29-én

Gyurkovics Anita és Dobos Róbert augusztus 31-én
Nagy Katalin és Erdei Róbert szeptember 11-én

Sitku Nóra és Zabán Zsolt szeptember 20-án
Csorba Petra és Kassai László szeptember 28-án
Madár Anita és Diczkó Tibor szeptember 28-án
Dankó Lívia és Laskai Mihály szeptember 28-án
Stokker Ágnes és Gálicz Tibor szeptember 28-án

Kassai Zsuzsa és Fehér Miklós október 7-én
Kévés Annamária és Márton Attila október 12-én

Farkas Ibolya és Áncsák Csaba október 12-én
Kocsis Ágnes és Fekete Gergely október 19-én
Kovács Katalin és Béni László október 25-én

Spisák Szabina és Antal János december 28-án

          Ez a tendencia 2020-ban is folytatódni fog, hiszen már 
most több pár bejelentette jövő évi házasságkötési szándékát.

Dr. Gyiránné Tóth Marianna és Adorján István 
anyakönyvvezetők

Sipán György (65) január 11.
Major Ferenc (66) január 17.
Kiss János (90) január 24.
Katona Ferencné (Magyar Anna, 86) január 25.
Varga Lászlóné (Horváth Julianna, 60) február 03.
Krankovics Lászlóné (Gyimesi Mária, 79) február 10.
Szőke Ferencné (Majoros Irén, 65) április 07.
Domoszlai Józsefné (Nyomó Erzsébet, 87) június 13.
Tóth István (69) augusztus 21.
Reha Péter (85) augusztus 25.
Támba György (85) augusztus 27.
Kigyósiné Orosz Ágnes (48) október 1.
Lőrincz János (74) október 30.
Nagy Józsefné (Vass Erzsébet, 87) október 30.
Marozsán Mihályné (Kiss Mária, 70) november 13.
Kévés Mihály (89) november 20.
Farkas Istvánné (Szabó Erzsébet, 86) december 01.

In Memoriam

Összeházasodtunk!
Erdélyhegyi Simon (an: Dévai Renáta) január 17.
Kassai Vencel (an: Boros Sarolta) január 17.
Zólyomi Zoé (an: Kassai Csilla) február 17.
Mányák Hunor (an: Zsigó Gyöngyike) február 17.
Kévés Lívia (an: Endrédi Katalin) április 19.
Varga Marcell (an: Kolozs Marianna) május 07.
Kirnyák Péter Patrik (an: Lipcsák Emese) május 21.
Szamkó Marcell József (an: Szamkó Cintia) június 24.
Kévés Dorina (an: Polgári Mária) szeptember 04.
Fehér Karolina (an: Fehér Erika) szeptember 17.

Megszülettem!

Fehér Karolina
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Biri Hírmondó 
- Biri Község Önkormányzatának lapja -

HIRDETÉSI   SZELVÉNY
Kérem, hogy a mellékelt hirdetési szöveget a Biri Hír-

mondó következő számában ingyenesen tegyék közzé!
A hirdetés szövege:............................................
 ........................................................................
 ........................................................................
 ........................................................................
 ........................................................................
 ........................................................................
Név: .................................................................
Cím: ................................................................
Kérjük, hogy a hirdetés szövegét 2020. február 20-ig 

szíveskedjenek leadni Dr. Gyirán Zoltán jegyzőnek.  
A hirdetések szövegét hirdetőinktől készen kapjuk. Az abban 
foglaltakért a kiadó semmilyen anyagi, jogi felelősséget nem 
vállal. Kéziratokat nem őrzünk meg, és nem küldünk vissza. 
Csak hirdetési szelvényen leadott hirdetéseket fogadunk el.

Az 51/2007. (III.26.) Kormányrendelet 18-20. §-aival 
hívta életre Magyarország Kormánya a Bursa Hungarica 
Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszert, amely 
alapján első alkalommal a 2008/2009. tanévben pályázhat-
tak a felsőfokú tanulmányokat folytató hátrányos szociális 
helyzetű fiatalok.

Önkormányzatunk 2011. óta vesz részt a Bursa Hunga-
rica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztödíjpályázaton. Az 
elmúlt nyolc évben 123 birisi fiatalt támogattunk összesen 
6.150.000 forinttal.

Almási Katalin polgármester októberben elküldte nyilat-
kozatát az ösztöndíjpályázathoz való csatlakozásról, amely 
alapján Önkormányzatunk 2019-ben is pályázatot hirdetett 
tanulmányi ösztöndíj elnyerésére, mely a jelenlegi tanév má-
sodik félévének, valamint a jövő évi első szemeszter idősza-
kára szól. A pályázatot biri állandó lakóhellyel rendelkező, 
hátrányos szociális helyzetű nappali tagozatos főiskolai vagy 
egyetemi hallgatók, valamint felvételt még nem nyert diá-
kok nyújthatták be november 5-ig.

Biri Község Önkormányzata 51/2019. (IX.4.) kép-
viselő-testületi határozatával meghatározta a pályáza-
tok elbírálásánál alkalmazandó pontozási rendszert.  
A pályázatok pontozásánál a Testület vizsgálta az egy főre eső 
jövedelmet, az eltartottak számát, az árva/félárva státuszt, a 
tartós betegséget, a családban élő rokkantságot, a munkanél-
küliséget, valamint a kollégiumi ellátást.

A képviselő-testület december 4-i ülésén a következő 
hallgatók pályázatát támogatta: Barcsik Sándor, Ferencz 
Dávid Tamás, Huszár Sándor Dániel, Katona Richárd, Ke-
mény Richárd, Kemény Viktor, Kévés Attila, Molnár Bian-
ka, Molnár Emese, Molnár Panna, Nagy Nikolett, Radvá-
nyi Levente, Tóth Szabina és Vasas Brigitta.

A támogatott fiatalok 5.000 Ft/hó támogatásban része-
sülnek az Önkormányzattól tíz hónapon keresztül.

Dr. Gyiránné Tóth Marianna tanácsos 

Weöres Sándor (1913-1989) vetette papírra a követ-
kező ünnepi gondolatot: „Örömöm sokszorozódjék a te 
örömödben. Hiányosságom váljék jósággá benned. Egyetlen 
parancs van, a többi csak tanács: igyekezz úgy érezni, gon-
dolkozni, cselekedni, hogy mindennek javára legyél.”

Ezt az évet a Biri Hírmondó negyedik számával mi 
is magunk mögött hagyjuk – bízva abban, hogy min-
denkinek a javára váltunk. Bízunk abban is, hogy a las-
san elmúló esztendő eseményeit és a birisieket érintő 
történéseket össze tudtuk foglalni írásainkkal, érdekes 
és kevésbé érdekes híreinkkel, lakosaink véleményének 
közreadásával. 

Ebben a hitben és a fenti gondolatokkal kívánunk Ál-
dott, Békés Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új Eszten-
dőt a Biri Hírmondó 2019. évi publicistáiként: Almási 
Katalin, Bagi Bernadett, Biri néne, Földvári-Kiss Hen-
rietta, Frózsi Beáta, Dr. Gyiránné Tóth Marianna, Ke-
ményné Barna Angéla, Kémeri Karolina Melinda, Kiss 
Jánosné, Kovács-Móricz Mária, Miterkóné Kónya Mar-
git, Nagy Dóra, Szabó Jánosné, Szálkuné Mikulás Kata-
lin, Tóth Kitti, Tóthné Noszály Anikó, Zakar Erzsébet, 
Adorján István, Bálint György, Belme György, Csontos 
Tamás, Dankó Zsolt, Dr. Gyirán Zoltán, Kovács Attila, 
Stock István, Szálku István, valamint Vasas László.

Mindennek javára legyél


